

**Vyhlasenie Ekumenickej rady cirkví v SR na ekumenických službách Božích
v Trebišove 22. 1. 2012**

**Vážené kresťanské zhromaždenie,
vážení televízni diváci, milí spoluobčania, sestry a bratia!**

V prvom mesiaci roka sa ešte obzeráme späť a hodnotíme uplynulý rok. No zároveň pozeráme dopredu s nádejou v kútiku duše, že rok, ktorý sme začali, bude lepší ako ten predošlý. Sme vd'ační Pánu Bohu za rok, ktorý máme za sebou. Prežili sme ho v mieri a našu vlasť nepostihli mimoriadne prírodné katastrofy. Ale bol to aj rok strát. Mnohí stratili prácu, svoje úspory, pocit istoty, stratili sme vzácných ľudí. Okolo nás znejú predpovede, že nás čaká možno ešte ťažší rok, než bol vlaňajší. Nesľubujú nám svetlú budúcnosť ani blahobyt. Skôr naopak. Popri poklese životnej úrovne, rastúcom násilí a stále väčšom ohrození prírody a jej zdrojov, čoraz častejšie počúvame o konci – jedného starodávneho kalendára, o konci civilizácie, sveta. Médiá nám ponúkajú rôzne katastrofické scenáre. Ide len o napätie pre zábavu, alebo sú to varovania?! Čomu veriť? Nemali by sme sa dať zastrašiť! Nedajme si vziať nádej! Ale načúvajte znameniam doby a berme ich vážne!

Biblia nám hovorí o konci sveta, o druhom príchode Božieho Syna, o poslednom súde. No aj o tom, že jeho dátum nemožno vypočítať. A učí nás, čo robiť, aby sme sa ho nemuseli báť. Budme vd'ační za čas, ktorý nám je naďalej darovaný, a uvedomme si, že nesieme zodpovednosť za jeho využitie. Raz určite budeme skladať účty pred Pánom dejín. Áno, potrebujeme zmenu. Prestaňme sa navzájom okrádať a klamať, nezávidme si a doprajme každému spravodlivú mzdu. Nebudme ľahostajní k tomu, že jedni si dajú zaplatiť ešte aj svoje zlyhania a iní ledva vyžijú, hoci poctivo pracujú. Neohovárajte sa, netešte sa z nešťastia iných, ale pomáhajte si navzájom, myslime na dobro pre všetkých, riadme sa zákonom lásky... Dokážeme to? Z vlastných síl nie. Nedokážeme žiť v pravde a láske. Bez Božej pomoci nie. Veľa treba zmeniť. A heslo tohtoročného Týždňa modlitieb za jednotu kresťanov i dnešných ekumenických služieb Božích nás uisťuje: „*Všetci sa premeníme ... víťazstvom v našom Pánovi Ježišovi Kristovi.*“ Iba tak môže byť náš život v novom roku spravodlivejší, pokojnejší a šťastnejší. Dovoľme Duchu Svätému, aby nás premenil, zmenil naše myslenie i konanie podľa vzoru Ježiša Krista, podľa Jeho zákona lásky k bližným.